

台州：磨砺“长安剑” 奋进“星”目标

本报记者 方正义

2021年12月15日，是台州平安建设的“高光时刻”——台州市委政法委荣获平安中国建设先进集体称号。

不久前佳讯又至：3月24日，省委建设平安浙江领导小组办公室发布2021年度平安市、县（市、区）拟命名名单公示公告，台州市及下辖9个县（市、区）悉数入围。这标志着，台州人追了18年的“夺金梦”，有望在这个春天实现！也标志着，台州平安建设将翻开崭新一页，朝着“星”目标再启征程、昂首奋进！

“平安金鼎”，由数不清的“平安追梦人”的心血浇铸而来；“平安台州”，由无数个平凡而伟大的故事书写而成。



九年磨一剑

2021年度，平安考核15项排名赋分类专项工作中，台州市本级有1项居全省第1位、4项居全省第2位、两项居全省第3位。

这个成绩已然难得，但放在近几年台州平安考核情况看，却“略显平平”。近年来，台州锚定“九连创，夺金鼎”的目标，全力优治理、防风险、保平安、促发展，一步一个脚印、一年一个台阶，走出了一条平安建设的“康庄大道”。

从几个关键数据，可以窥知一二——近8



年现发命案全破、“两抢”刑事案件全破，“两抢”刑事案件同比下降32%；全市信访工作考核连续五年全省第一。

近年来，疫情防控成为平安工作的重中之重。台州同样是“优等生”。从新冠肺炎疫苗的接种率，就可探知台州对疫情防控的高度重视和精准管控。截至今年3月初，全市累计接种新冠肺炎疫苗1446.65万剂次，覆盖人群666.95万人，占全市常住人口100.70%。

去年，台州还拿下了许多全省第一：打击侵害民企经济犯罪专项行动帮助企业追回经济损失2.6亿元，追赃挽损率全省第一；数字法治系统在省数改推进会发言场次数量全省第一；“社会矛盾纠纷调处化解体系”相关指标全省第一。

这些“第一”的背后，是一代代平安“磨剑人”的追梦不舍，是一个个平凡而又不平凡的故事编织书写——



今年2月，年度平安之星“张榜”，全国300人入选，仙居县猎鹰救援队队长李飞是其中之一；去年2月，台州市应急管理局火灾防治管理处科员何昌挺参与疫情防控值班时，得知独自在医院观察治疗的婴儿“断了粮”，往返150公里为她取回母乳；2019年10月，路桥公安分局金清派出所所长王歆接处警组为保护群众生命财产安全向枪口逆行……

他们的故事正是平安台州建设过程中，涌现出的“平凡故事”的缩影。正是有了这群“磨剑人”，在他们的九年磨砺下，平安台州这柄“长剑”才被磨砺得锃亮。

追梦十八载

群众越来越多的幸福感、安全感，从何而来？

答案，能在台州18年平安建设的“追梦路”上找到。

2013年，台州市委市政府出台了《关于进一步加强“平安台州”建设的意见》，台州平安建设从粗放创建阶段转向精细管理阶段。在台州的“磨剑人”看来，当年出台的那个文件，在台州平安建设的“追梦路”上具有“里程碑”意义。

2013至2018年，台州实现了平安“六连创”，捧回了“平安银鼎”。这一阶段正是精细化管理的阶段，受益于此，台州平安建设工作呈现出向阳而生的发展态势，群防群治、共建共享的平安台州建设格局逐渐形成。

2019年4月，台州召开全市建设“更高质量、更高水平”平安台州动员大会。这是开启全力争创“两高”阶段的“冲锋号”。“九连创、夺金鼎”的目标也在那时定下。

如今，深入开展平安校园、平安医院、平安企业等17个系列平安创建活动，已经成为台州平安建设的最亮底色。台州平安建设也从“一时安全”向“长治久安”升级、从“考核争先”向“当好示范”跨越。

有了幸福感、安全感，群众对平安台州建设的满意度自然也就高了。台州还获得了全国文明城市、国家环保模范城市、最具幸福感城市等荣誉称号。

18年来，台州刑事发案、生产安全事故、信访总量等平安建设关键指标持续下降，人民群众安全感满意率逐年上升。台州又定下了“星”目标。“夺金”在望之际，“实现十二连创、平安金鼎加星”的计划被提上日程。



05

浙江法制报

首席编辑：罗丹琳
版式设计：唐昉婷
2022年4月2日 星期六



年现发命案全破、“两抢”刑事案件全破，“两抢”刑事案件同比下降32%；全市信访工作考核连续五年全省第一。

近年来，疫情防控成为平安工作的重中之重。台州同样是“优等生”。从新冠肺炎疫苗的接种率，就可探知台州对疫情防控的高度重视和精准管控。截至今年3月初，全市累计接种新冠肺炎疫苗1446.65万剂次，覆盖人群666.95万人，占全市常住人口100.70%。

去年，台州还拿下了许多全省第一：打击侵害民企经济犯罪专项行动帮助企业追回经济损失2.6亿元，追赃挽损率全省第一；数字法治系统在省数改推进会发言场次数量全省第一；“社会矛盾纠纷调处化解体系”相关指标全省第一。

这些“第一”的背后，是一代代平安“磨剑人”的追梦不舍，是一个个平凡而又不平凡的故事编织书写——

